

家有“哪吒”光芒万丈

●泽国小学五(1)班 王逸滢
指导老师 潘海燕

在我的小世界里，有一个看似弱不禁风、实则能量爆棚的“小哪吒”，她就是我的妹妹。别看她身形娇小，骨子里却透着一股不服输、敢担当的劲儿，仿佛随时能脚踏风火轮，大闹乾坤。

妹妹有个有趣的外号——“卷心菜”。有一回，我要留下来打扫教室，妹妹便在一旁等候。只见她利落地从书包里掏出语文作业，瞬间沉浸其中。周围的嘈杂声丝毫不干扰不了她，她手中的笔在作业本上“唰唰”游走，仿佛在与时间赛跑。当我扫完，妹妹的作业已经完成，字迹工整，答案准确无误。

这学期，妹妹要参加学校的理科联赛，就此开启了“超级备战模式”。每拿到一张奥数练习卷，她都会逐字逐句认真研读，仔细梳理题目中的信息，不放过任何一个细节。遇到难题时，草稿纸便成了她的战场，线段图则是她的作战武器。

在家里，妹妹也不放过任何学习的机会，常常和爸爸探讨难题。“为什么这里要画辅助线？”“为什么这里可以等积变形？”即使爸爸一时解答不了，她也会自己查阅资料，反复思考，直到找出答案。

终于，努力有了回报，妹妹在理科联赛中荣获一等奖，数学成绩更是年级第一！那一刻，她站在领奖台上，脸上洋溢着自信而灿烂的笑容，仿佛是哪吒在胜利的战场上高高举起乾坤圈。我知道，这不仅仅是她努力的结果，更是她不认输、敢担当精神的胜利。

这就是我的妹妹，我身边的“小哪吒”，她用行动诠释着不服输的精神，未来的她，必将如哪吒一般，在更广阔的天地里，绽放属于自己的光芒。

翻越心中的成见之山

●新河小学五(2)班 罗洽嫣

对我而言，从外地转学至新小的那段时光，宛如一场心灵深处的远航。

初到新小，同学们先入为主的成见，像一座无形的大山，沉甸甸地压在我的心头。他们错误地认为，所有转学的孩子都是问题少年。这份不公，让我陷入了孤独的深渊，成绩也随之跌落谷底。

就在最黑暗的时刻，郑老师如同一束穿透云层的光芒，照亮了我前行的道路。她，就像哪吒身边的太乙真人，不仅传授给我知识，更是言传身教，教会了我如何面对成见，如何重拾自信。她的每一句话，都如春雨般滋润着我干涸的心田，“人心中的成见，确如一座巍峨的大山，但这座大山并非不可撼动。只要我们敢于直面，终有一日，能够翻越这座大山，迎接属于自己的曙光。”

在她的悉心指导下，我开始深刻反思，调整学习态度，重燃斗志。我明白，唯有实力，才能打破成见的枷锁。于是，我埋首苦读，利用每一分钟，填补知识的空白。

经过不懈的努力，我的成绩突飞猛进。在一次期末考试中，我以优异的成绩脱颖而出，赢得了同学们的刮目相看，更收获了老师的赞誉。那一刻，我仿佛看见“成见大山”开始崩塌，一缕阳光穿透裂缝，照亮了我内心的每一个角落。

如今，再次回首那段历程，我的心中充满了对郑老师的无限感激。在未来的日子里，我将继续怀揣着这份勇气与信念，昂首前行。



●温中实验学校小学部五(2)班 金珈米 指导老师 谢玲燕

我的邻居李爷爷，他看似平凡，身上却有“哪吒”的不认输和敢担当的勇气。

李爷爷是一位工厂的技术工人，在岗位上兢兢业业地工作了大半辈子。几年前，工厂因经营不善而面临倒闭。许多和他一样的老工人都选择了退休，而李爷爷却不甘心看着自己为之奋斗了大半辈子的工厂就此消失。于是，他四处奔波，联系以前的老同事，希望能一起拯救工厂。终于，老同事被李爷爷的执着与坚韧所打动。

他们四处寻找投资，拜访曾经的合作伙伴，不知吃了多少闭门羹，遭受了多少冷眼和嘲笑。但李爷爷没有放弃，他凭借着自己多年积累的技术经验，一次次向投资者阐述着工厂的优势跟未来的发展潜力。终于，一家企业愿意为工厂注入资金，帮助工厂进行技术升级和转型。

在工厂转型的过程中，李爷爷主动承担起技术指导工作，早出晚归，与年轻工人们一起研究新技术、新工艺；遇到难题时总是第一个冲上去。渐渐地，工厂走上正轨，生产的产品在市场上获得了良好的口碑，不仅成功摆脱了倒闭的危机，还实现了盈利！

李爷爷就是我身边的“哪吒”，他用行动诠释着不服输的精神。他让我明白，年龄不是退缩的理由，困难不是放弃的借口，只要拥有像“哪吒”一样的勇气，就一定能战胜困难，创造属于自己的精彩人生。

我身边的“哪吒”

●箬横小学四(1)班 金子涵 指导老师 施春燕

我喜欢那个扎着冲天辫、踩着风火轮的小英雄哪吒。直到老师让我们寻找身边的“哪吒”，我才意识到，原来“哪吒”就在我们身边。

江昱微——“暖心哪吒”

那天放学，天下着瓢泼大雨，我看江昱微像一朵粉色的云飘到三年级教室门口。原来，有个扎着羊角辫的小妹妹正缩在屋檐下发抖。她立刻撑开那把伞，偏到小妹妹的头顶。雨水顺着伞骨成串往下淌，在江昱微的肩膀上画出了一道道透明的“小河”。望着江昱微的背影，我的心中涌起一股暖流，她就像一个温暖的守护者。那一刻，我突然感到自己也想成为像她一样的人，能够在别人需要的时候伸出援手。原来，英雄并不遥远，他们就在我身边，默默地为他人撑起一片晴空。这种感觉让我充满了力量，也让我更加坚信，每一个小小的善举都能汇聚成巨大的力量。

张爷爷——“钢铁哪吒”

每天清晨，当阳光洒在校园的小径上映照出一片金色的光辉时，我便会看到张爷爷穿着红背心晨跑，右腿的金支架在阳光下泛着银光。他的脚步坚定而有力，假肢发出轻微的“咯吱”声，仿佛哪吒踩着风火轮在云端奔跑的声音。路边的花草随风摇曳，仿佛在为他加油鼓劲。妈妈告诉我，二十年前张爷爷为了救一名落水儿童，被生锈的铁板划伤了腿。虽然腿受了重伤，但他从未放弃跑步。那一刻，我忽然觉得，只要有一颗温暖的心，就能成为真正的英雄。

现在我明白了，“哪吒精神”就藏在普通人的温暖心跳里。他们可能没有混天绫和乾坤圈，但会在雨天为你撑起一片晴空，会在危险时化作坚固的盾牌。我要把这些闪着光的“哪吒”都装在作文本里，让他们的“风火轮”永远地转下去。

逆境中的友情之光

●温中实验学校小学部四(2)班 蓝心
指导老师 朱群萍

哪吒，一个被命运捉弄的魔童；敖丙，一个背负着家族使命的灵珠。他们之间的友情，就像一道在黑暗中闪耀的光。这让我想到了我们班的“哪吒”和“敖丙”——徐钰宸和陈锦轩。

徐钰宸是我们班的“哪吒”，他总是充满活力，有时候还有点小调皮。而陈锦轩则像敖丙一样，学习超级棒，又特别冷静。

电影中，哪吒选择了正义，相信敖丙，与他共同面对困难。徐钰宸和陈锦轩也一样。记得有一次，他俩因为一样手工作业吵得不可开交。徐钰宸说：“我当时就说需要添加支柱！”陈锦轩则坚持：“明明是你不小心把横杆弄弯的缘故！”两人你一言我一语，差点就要动手了。老师看到后，引用了爱因斯坦的话：“伟大的成就和小的过错相比，应该前者更值得被记住。”老师的话像魔法一样，让两个小家伙冷静了下来。

后来，学校组织了一次去福利院的志愿活动，徐钰宸和陈锦轩都被选为志愿者。在福利院，他们看到了残障儿童，徐钰宸说：“我们想个办法帮助他们吧。”陈锦轩也点头同意。他们开始一起做起了志愿服务，渐渐地，发现彼此其实有很多共同点，比如都喜欢手工创作，都喜欢帮助别人。

哪吒和敖丙的故事，不仅仅是神话传说中的英雄史诗，更是我们每个人现实生活中寻找和维护友情的指南。徐钰宸和陈锦轩是校园里千千万万“哪吒”和“敖丙”中的一员，他们的故事在校园里一天天上演。友谊的光芒，照耀着我们共同成长，让我们共同前行。

哪吒之魂，勇毅担当

●泽国小学六(5)班 方禹彤 指导老师 张玉娥

“我们都还年轻，不知道天高地厚”。哪吒的这句台词，始终在我脑海中回荡。年轻，就是力量，就是无畏前行的勇气。在我们这群孩子中，就有这样一位“哪吒”——我的堂姐，以不服输的坚韧和勇敢，诠释着哪吒之魂。

自从踏入体校的大门，堂姐仿佛脱胎换骨一般。一头干练的短发，身板比以前结实、健壮了不少，个子也噌噌地往上长。每天清晨，当大多数人还在梦中时，她已开始日复一日的训练。

作为跆拳道运动员，堂姐需严格控制体重。对于原本贪吃的她来说，这无疑是一大挑战。然而，她毅然戒掉了心爱的零食，用行动诠释着“能人所不能，忍人所不忍”。

初出茅庐的堂姐，首次参加比赛因缺乏经验，刚展身手就被对手打败。面对失败，她没有逃避和放弃，而是选择了卧薪尝胆、卷土重来。经过一段时间的刻苦训练，她再次踏上了赛场。这一次，她成功闯入决赛。比赛开始了，二人握手过手，抱过拳，就开始周旋。一番试探过后，堂姐先下手为强，率先出腿进行猛攻，虽然对手轻松躲过了她的第一波攻击，但堂姐没有气馁，接着猛攻猛打。她的腿像闪电一样迅速，对手只能躲闪和抵挡。没有悬念，她凭借出色的表现赢得了比赛。

当战胜的那一刻，堂姐也痛得站不起来。原来，在激烈的比赛中，她的大拇指骨折了。但她依然凭借着坚强的意志和顽强的毅力坚持比赛，最终赢得48公斤级跆拳道冠军。这正如那句名言所说：“命运不是裁判书，而是全力以赴的背水一战。”

这让我不禁想起哪吒的那句台词：“从来生死都看淡，专和老天对着干，我命由我不由天，小爷非要当神仙。”

愿我们每一个人都能像堂姐一样，勇敢担当，无畏前行！



三星小学三(2)班 柳慕昀